



# Шаг

Школьная аналитическая газета

Газета  
выпускается  
с февраля 2015 года

Периодичность  
1 раз в месяц

Выпуск № 82  
7 апреля 2023 года



## «Привет, Весна!»

7 марта в актовом зале нашей школы состоялся праздничный концерт для милых дам, посвященный Международному женскому дню «Привет, Весна!».

Выступали и дети, и педагоги, и директор нашей школы Николай Анатольевич Лысенков. Прозвучали нежные песни в исполнении воспитанников и сотрудников школы «Мама-мамочка», «Милая бабушка», «Привет, Весна!», «Что ж ты, роза...», «Ты в маминых руках», «Дарите женщинам цветы» и другие. С танцевальными номерами «А мы танцуем» и «Сырба флэнейлор» выступил хореографический школьный коллектив «Шанс». Для милых дам был показан видео-



ролик со знаменитыми высказываниями о женщинах из популярных советских фильмов.

Завершением концерта стало поздравительное обращение директора школы Николая Анатольевича к прекрасной половине человечества и празд-

ничный фейерверк из цветов и шаров.

Канцерную программу подготовили педагоги дополнительного образования нашей школы Махортова Анна Евграфовна, Шевель Андрей Иванович. Выражаем нашим педагогам благодарность за яркую и насыщенную программу!

Литюкова К., 9 «Б» класс

## СПОРТИВНЫЕ НАДЕЖДЫ КУБАНИ



6 марта команда школы приняла участие в зональном этапе Всекубанской спартакиады «Спортивные надежды Кубани» по настольному теннису в двух возрастных группах: среди обучающихся 5-6 классов и 9-11 классов. Зональный этап прошел в спортивном комплексе «Юность» города Славянск-на-Кубани.

Команда обучающихся 5-6 классов в составе Кособурова Егора, Алфимо-

ва Евгения и Крамаренко Никиты по итогам спартакиады заняла 1 место и вышла в финал краевых соревнований. Команда 9-11 классов в составе Трешина Матвея, Прокурнина Дмитрия и Табункова Виталия заняла 3 призовое место.

Поздравляем победителей краевых соревнований и инструктора ФК Будюка Николая Евгеньевича с высокими спортивными достижениями.

## ПАСХА В КУБАНСКОЙ СЕМЬЕ

В марте стали известны результаты муниципального этапа краевого конкурса изобразительного и декоративно-прикладного творчества «Пасха в кубанской семье». Организатор конкурса – государственное бюджетное учреждение дополнительного образования Краснодарского края «Дворец творчества».

На конкурс от школы было подготовлена и отправлена работа Марьякина Никиты, обучающегося 8 «А» класса, «Светлый праздник» в номинации

«Изобразительное искусство» (руководитель Шелонникова Ирина Ивановна, воспитатель). Три работы в номинации «Декоративно-прикладное творчество»: обучающегося 8 «А» класса Грибовского Ивана «Пасхальная корзинка» (руководитель Коновалова Инна Алексеевна, педагог дополнительного образования); обучающегося 7 «А» класса Клевы Андрея «Праздник светлой Пасхи» (руководитель Шакула Людмила Алексеевна педагог дополнительного образования); обучающегося 6



«А» класса Кособурова Егора «С праздником Светлой Пасхи!» (руководитель Шелонникова Ирина Ивановна, воспитатель).

По итогам муниципального этапа краевого

конкурса изобразительного и декоративно-прикладного творчества «Пасха в кубанской семье» Клева А. занял 1 место, Грибовский И. и Марьякин Н. – 2 место, Кособуров Е. – 3 место.

## «ПОЮ МОЕ ОТЕЧЕСТВО»



В доме культуры имени И.И. Буренкова станции Брюховецкой прошел муниципальный этап ежегодного краевого фестиваля героико-патриотической песни «Пою мое Отечество».

Конкурс проводится с целью эстетического духовно-нравственного воспитания молодежи; воспитания в молодёжной среде патриотизма, преданности Российскому государству,

малой родине – Кубани.

От нашей школы в фестивале участие приняла обучающаяся 9 «Б» класса Пономарева Рената в номинации «Соло» с произведением «Я хочу, чтобы не было больше войны». По итогам фестиваля героико-патриотической песни Рената получила грамоту за участие в конкурсе и много положительных эмоций от насыщенного конкурсного дня.

# МИЛЫМ ЖЕНЩИНАМ ПОСВЯЩАЕМ!



В начале марта прошел общешкольный конкурс стенгазет «Милым женщинам», посвященный Международному женскому дню. В конкурсе приняли участие все классные коллективы в двух возрастных группах 4-8 и 9-11 классы.

Конкурс стенгазет проведен с целью воспитания чувства благодарности и уважения к женщине, создания условий для самореализации воспитанников, выявления одаренных и талантливых обучающихся школы, воспи-

тания в детях любви к творчеству, красоте, искусству, а также приобщения их к культурным ценностям.

По итогам творческого конкурса в младшей возрастной группе 1 место занял коллектив 8 «А» класса, 2 место

занял коллектив 8 «К» класса, 3 место занял коллектив 7 «А» класса.

В старшей возрастной группе 1 место занял коллектив 9 «Б» класса, 2 место – 9 «К» класса и 3 место занял коллектив 9 «А» класса.  
*Персиянова А., 9 «Б» класс*

## О, ЖЕНЩИНЫ! ВЕСНЫ ТВОРЕНИЕ!



8 марта воспитатель Крайник И.А. вместе с обучающимися 7-9 классов провела праздничное мероприятие, посвященное Международному женскому дню «О, женщины! Весны творение!».

Мероприятие проведено с целью привить воспитанникам любовь, уважение к женщине, девушке, заботу о своих мамах, бабушках, а так-

же для создания праздничного настроения детям и педагогам школы. Ведущие познакомили учащихся с историей праздника и выдающимися женщинами России и мира. Кроме того, на занятии была показана презентация, видеоклипы, прочитаны тематические стихотворения в исполнении воспитанников.

*Куценко М., 9 «А» класс*

## ТУРНИР ПО ПЛЯЖНОМУ ВОЛЕЙБОЛУ

В рамках школьных весенних каникул учитель по физической культуре Завертайло Елена Васильевна провела общешкольный турнир по пляжному волейболу с целью по-

пуляризации данного вида спорта среди молодежи и формирования здорового образа жизни учащихся.

По итогам турнира в младшей возрастной группе победила

команда в составе Синельникова Максима и Зайцева Ильи. 2 место заняли Алфимов Евгений и Кособуров Егор, 3 место заняли Клева Андрей и Климов Данила. В старшей группе 1

место заняли Трепшин Матвей и Деркач Никита, 2 место – Проскурнин Дмитрий и Рябцев Александр и 3 место заняли Табунков Виталий и Князев Павел.

*Литюкова К., 9 «Б» класс*

# НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ



В храме святых апостолов Петра и Павла станицы Брюховецкой состоялось награждение призёров муниципального литературного конкурса, приуроченного к Международному дню православной книги «Православие глазами молодого поколения».

Организатором конкурса является межпоселенческая районная

библиотека станицы Брюховецкой. Целью конкурса является приобщение молодежи к культурному наследию края, развитие в молодом поколении духовности, выявление талантливых авторов, пропаганда чистоты русского языка.

Воспитанники специальной школы приняли участие в этом конкурсе.

Дети написали эссе, сочинения по теме, нарисовали рисунки. В своих работах ребята выразили свои мысли о вере, о добре и зле, рассказали, как тяжело бывает бороться с пороками.

По итогам конкурса воспитанник 8 «А» класса Марякин Никита занял 2 место. Железниченко Виктор, учащийся 8 «А»

класса и Толмачев Артем, учащийся 4 «К» класса, заняли 3 место. Настоятель храма святых апостолов Петра и Павла отец Родион вручил детям грамоты и иконки.

Воспитанники с удовольствием участвовали в конкурсе, они узнали много нового, приобрели опыт в написании эссе на духовную тематику.

## ДЕТИ ПОЗНАКОМИЛИСЬ С ПРАЗДНИКОМ



14 марта для воспитанников нашей школы специалисты детской библиотеки станицы Переясловской провели литературный вернисаж «Слов русских золотая россыпь», посвященный Дню православной книги.

Это праздник отме-

чается 14 марта. Учрежден 25 декабря 2009 года Решением Священного Синода Русской Православной Церкви и по инициативе Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

В ходе мероприятия, которое сопровождалось тематической

слайд-презентацией «День православной книги», дети узнали об истории праздника, о первой печатной книге «Апостол» и ее первопечатнике Иване Федорове, а также о великом значении православной литературы в жизни верующего человека.

В заключение беседы прозвучал призыв библиотекарей к подрастающему поколению обратить свой взор к православной литературе, к духовной поэзии, просветляющей ум и очищающей душу.

Марякин Н., 8 «А» класс



# ВОЗВРАЩЕНИЕ НА РОДИНУ



17 марта в нашей школе состоялась торжественная линейка, посвященная 9-летию воссоединения Крыма с Россией. Праздник отмечается 18 марта - именно в этот день стали известны результаты референдума, на котором 96,7 процента крымчан и 95,6 процента севавтопольцев проголосовали за воссоединение с Россией.

Ведущие напомнили воспитанникам о предпосылках «Крымской весны», основных событиях февраля-марта 2014 года и о том, как «вежливые люди» пришли на помощь

жителям полуострова. Особое внимание было уделено роли кубанских добровольцев, пришедших на защиту жителей Крыма и охранявших позиции Турецкого вала, Перекопа и Чонгара. Также учащимся рассказали, как преобразился Крым

за 9 лет, находясь под защитным крылом своей исторической Родины – России. На общешкольной линейке прозвучали стихотворения «Это Крым и по совести – это Россия!» и «Как хорошо проснуться на рассвете».

*Литюкова К., 9 «Б» класс*



## КРЫМ С РОССИЕЙ НАВСЕГДА



17 марта для воспитанников специальной школы была показана торжественная программа «Крым с Россией навсегда» в честь Дня воссоединения Крыма с Россией. Программу для детей подготовили артисты дома культуры имени А.Г Петрика станции Брюховецкой.

Открыл праздничную программу коллектив вокалистов дома культуры



исполнением гимна Российской Федерации. В ходе мероприятия ребятам напомнили об истории праздника, рассказали о многонациональном

народе, проживающем на полуострове и о значимости воссоединения Крыма с Россией. Познавательная программа была наполнена яркими вокальными номерами. Со сцены прозвучали песни «Родина», «Встанем», «Я

русский», «Аист на крыше» и т.д.

Администрация школы и воспитанники выражают огромную благодарность дому культуры за такой ценный подарок и неоценимый вклад в работу по формированию среди несовершеннолетних любви к Родине и уважения к ее великой истории.

*Персиянова А., 9 «Б» класс*



# ИЗУЧАЕМ МИР ПРОФЕССИЙ



17 марта воспитательный час «Много есть профессий разных» Васильевна провела общешкольный познавательный час в рамках тематической недели «Мир профессий».

Мероприятие проведено с целью расширения представления детей о мире профессий, о профессиональном самоопределении, а также для побуждения воспитанников к самостоятельному и ответственному выбору будущей профессии. Активное участие в познавательном часе приняли учащиеся коррекционных классов школы. Дети узнали о современном рынке труда, разнообразии востребованных

профессий в нашей стране. Также обучающимся школы напомнили о том, как важно иметь профессиональное образование для дальнейшего трудоустройства. Вниманию учащихся была представлена знаменитая формула выбора профессии «Хочу! Могу! Надо!». В исполнении воспитанников прозвучали тематические стихотворения «Сколько нужного на свете», «Столько есть профессий разных» и т.д.

## ВОСПИТАННИКАМ ПОМОГАЮТ ПОЗНАКОМИТЬСЯ С ПРОФЕССИЯМИ

В рамках тематической недели «Мир профессий» в школьной библиотеке для обучающихся 5-7 классов проведена познавательная викторина «Все работы хороши – выбирай на вкус!».

Библиотекарь Липатникова Ирина Леонидовна познакомила воспитанников с классификацией специальностей и рассказала о том, как важно уметь ори-

ентироваться в мире профессий, чтобы правильно выбрать ту, с которой человек пойдет по жизни. На мероприятии дети также приняли участие в игре «Угадай профессию» и отгадывали загадки на тему «Моя профессия».

Викторина прошла интересно и познавательно. Дети с удовольствием отвечали на вопросы о профессиях и показали хорошие знания.



## В БИБЛИОТЕКЕ ПРОШЕЛ ЧАС ПОЭЗИИ



В библиотеке школы классов прошел час поэзии «Великие поэты

России и мира», посвященный Всемирному дню поэзии.

Ученикам рассказали об истории Всемирного дня поэзии, прочли знаменитые стихотворения, которые запомнились с детства. Библиотекарь Липатникова Ирина Леонидовна познакомила воспитанников с великими поэтами России и мира. Ребята с удовольствием посмотрели портреты и сборники стихов

А.С. Пушкина, М.Ю. Лермонтова, С.А. Есенина, Д.Г. Байрона, У. Шекспира и других.

Также дети приняли участие в игре «Дерево поэзии». Правила заключались в том, чтобы прочесть на карточках вопросы, правильно ответить на них и прикрепить к дереву. Дети отлично справились с заданием. Эта игра им очень понравилась.

Яновский Д., 6 «А» класс

# КАНИКУЛЫ НАЧАЛИСЬ СО СПОРТА!



Весенние каникулы в этом учебном году в нашей школе начались с проведения турнира по волейболу. Соревнования прошли с 27 по 28 марта, в них приняли участие все классные коллективы школы в двух возрастных кате-

гориях. Организатором турнира стала учитель по физической культуре Завертайло Елена Васильевна.

Соревнования прошли на хорошем эмоциональном уровне. Воспитанники активно поддерживали друг друга и каждый

день в нашем зале можно было увидеть и счастье победы, и горечь поражения. По результатам турнира в младшей возрастной группе 1 место занял коллектив учащихся 7 «Б» класса, 2 место заняли учащиеся 7 «А» класса и 3 место заняли учащиеся

7 «К» класса. В старшей возрастной группе победителями стали учащиеся 9 «А» класса, 2 место занял 11 «А» класс, 3 место занял коллектив 8-9 «К» класса. Все призёры и победители турнира награждены почетными грамотами.



# ДЕТЯМ НАПОМНИЛИ О ПРАВАХ И ОБЯЗАННОСТЯХ



28 марта в школе состоялась тематическая программа «Подросток. Правонарушения. Ответственность», направленная на формирование правовой грамотности несовершеннолетних и воспитание ответственности за свои поступки. Мероприятие организовано в рамках совместной работы специальной школы, органов и учреждений системы профилактики Брюховецкого района.



Учащимся напомнили об основных нормативных документах, защищающих права и свободы детей в нашей стране и мире (Конвенция о правах ребенка, Федеральный закон №124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребёнка в Российской Фе-

дерации», Конституции РФ и т.д.). Более подробно ведущие рассказали воспитанникам об основных положениях, прописанных в законе №1539 «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несо-

вершеннолетних в Краснодарском крае». Детям также напомнили о том, как важно не только знать свои права, но и помнить об обязанностях. В ходе нравственно-правовой программы дети посмотрели социальный ролик «Преступность среди подростков» и видео «Правонарушения в мультфильмах». Тематическая программа также сопровождалась ярким вокальными номерами «Родная земля», «Казак уходил на войну», «Мы встанем из пепла» и др.



# ДЕВУШКИ, ИДУЩИЕ В БОЙ



30 марта в актовом зале школы прошло патриотическое мероприятие «Девушки, идущие в бой», посвящённое 46-му гвардейскому ночному бомбардировочному авиационному женскому полку, который фашисты прозвали «ночными ведьмами».

Ведущие мероприятия, ученицы 9 класса Яргина Валерия и Пер-

сиянова Алина, рассказали воспитанникам о боевом пути женского авиаполка от гор Северного Кавказа до логова врага – фашистской Германии.

История в фотографиях, песнях и видео поведала юношам и девушкам об легендарных лётчицах единственного полностью женского полка, совершавших до

300 вылетов за ночь. Ребята узнали о том, что точность боя наших лётчиц была потрясающей, полёт бесшумен, самолёты на радарх не видны, поскольку самолёты У-2 (По-2) изначально создавались как тренировочные воздушные судна для обучения лётчиков. Изначально фашисты презрительно называли У-2 «русской фанерой»,

однако налёты «ночных ведьм» заставили их поменять своё мнение.

Ребят заинтересовал тот факт, что 23 лётчицы получили звание Героя Советского Союза, а по окончании Великой Отечественной войны авиаполк принял участие в Параде Победы 1945 года, который прошёл в Москве.

*Персиянова А., 9 «Б» класс*



# РЕБЯТА ПОГРУЗИЛИСЬ В ТЕАТРАЛЬНЫЙ МИР



Воспитанники школы посетили мероприятие «Волшебный мир театра», посвящённое 250-летию Государственного академического Большого театра России, которое подготовили для них сотрудники детской библиотеки станции Брюховецкой.

Дети посмотрели пре-

зентацию об истории Большого театра, участвовали в играх «Актер театра», «Мини-спектакль» и т.д. Воспитанникам очень понравилось увлекательное и интересное мероприятие. Они узнали не только, как «рождается» спектакль, сколько людей разных специальностей задействовано в его

создании, но и запомнили правила поведения в театре. В конце мероприятия воспитанники в игровой форме познакомились с театральным словарем.

А ещё нашему воспитаннику Ларионову Марку вручили грамоту участника краевого фестиваля-конкурса моло-

дых дарований «Литературный голос Кубани», который проходил с января по март 2023 года.

В завершение теплой встречи дети сердечно поблагодарили библиотекарей за теплый прием и выразили желание чаще приезжать в районную детскую библиотеку.

